

## 冠名赛事 免费培训

## 体彩助力青少年运动场上过暑假

放假就该好好玩!目前正值暑假,虽然天气较为炎热,但是青少年好动的天性无法阻挡。暑假期间,各地体彩冠名了多项“体彩杯”赛事,助力青少年在运动场上过暑假。足球、游泳、田径、棋类等比赛,让青少年在赛场上提高竞技水平;乒乓球、羽毛球等培训班,让孩子们学到更多运动技能。 ■专题整理 艾禾

## ● 山东:多项赛事参与者众多

近日,山东菏泽、烟台、德州等地举办了多项青少年体育比赛,这些赛事规模大,参与人数多。济南体彩连续多年举办免费乒乓球和羽毛球培训班。

7月31日“体彩杯”2017年菏泽市中小学生游泳联赛在菏泽学院举行。来自全市各县区及市直单位共10支代表队的205名运动员参加,年龄最小的7岁,最大的15岁。

本次比赛分为初中组和小学组,比赛项目设50米、100米自由泳,50米、100米蛙泳,50米、100米蝶泳,50米、100米仰泳,200米混合泳,4×50米自由泳接力,共进行了30场角逐。

体育彩票已连续多年冠名支持菏泽中小学生各项体育联赛,为菏泽体育事业的发展打下了良好基础。

7月26日,“体彩杯”第十五届全国少儿足球邀请赛烟台赛区开幕式在烟台大学体育场举行。来自全国13个省份76支球队的近千名足球小将共进行了332场比赛。本次全国少儿足球邀请赛分为三个赛区,其中呼和浩特赛区已于7月24日落幕,日照赛区的比赛



参加免费培训班的孩子们都拿到了结业证书

于8月5日开赛。全国少儿足球邀请赛于2002年首次在烟台举办,累计参赛人数超过1万人次。

近日,2017年“体彩杯”德州市中小学生体育联赛开赛,设足球、篮球、排球、乒乓球、羽毛球、游泳、田径等项目。

参赛选手来自德州市各县市区的高中、初中在校学生。比赛分为高中男子、女子组;初中男子、女子组。竞赛项目包括跑步、接力、跳高、跳远、三级跳远、铅球。比赛采用中国田径协会审定的最新田径竞赛规则,各单项均按成绩录取前八名并颁发荣誉证书。本次比赛涌现大批优秀运动员,

展现了德州市体育教育的丰硕成果,促进学生们竞技水平和体质健康水平不断提升。

8月2日,“公益体彩”济南市天桥区暑期免费少年儿童乒乓球和羽毛球培训班结束。两个班共计100余名小学员们通过20天的培训,掌握了乒乓球、羽毛球的基本动作及打法。

继2014年举办假期青少年体育项目免费培训以来,天桥区体育局不断创新思路、推陈出新,充分发挥体彩公益金的作用,联合相关资质的体育项目俱乐部,开展了乒乓球、台球、羽毛球、网球等适合青少年参与的体育项目免费培训活动。

## ● 广东:省级和市级比赛相继进行

近日,广东体彩冠名支持了省级及市级多项青少年体育赛事。

7月24日至29日,2017年广东省“体彩大乐透杯”青少年皮划艇(静水)锦标赛在广东国际划船中心举行。本次赛事作为省运会的前哨赛,吸引了来自广州、肇庆、惠州、东莞等12个地市和省体校以及顺德区14支代表队报名参赛。

皮划艇(静水)项目分为皮艇和划艇两个项目,可在天然或人

工湖面上进行比赛,属于直道竞速。本次赛事设男子皮艇、男子划艇、女子皮艇、女子划艇等项目,有200米、500米、1000米和4公里团体赛等。

为确保赛事安全有序进行,组委会于赛前在场地器材、医疗急救、食宿交通、竞赛组织以及应急预案等方面,组织各方人员认真联调演练,确保为运动员提供一个良好的参赛环境。

7月20日,2017年珠海市民

健身运动会“体彩大乐透杯”青少年田径锦标赛在市体校田径场落下帷幕。本次竞赛项目包括少儿竞技甲、乙、丙(男、女)组,包括60米、100米、200米、400米、60米栏、跳高、跳远、立定跳远等项目,来自全市的273名小学生运动员参赛。

8月6日,2017年深圳市“体彩杯”少年儿童跆拳道锦标赛在深圳市体育馆落幕,来自10个区的代表队参赛。

## ● 云南:支持围棋进校园活动

7月18日,为期三天的云南省保山市2017“体彩杯”中小学、幼儿园围棋赛在奥林匹克体育中心综合馆举行,420多名业余棋手以棋会友。

本次比赛共有来自60所学校的420多名师生参赛。比赛设团体赛和个人赛两大组别,其中团体赛包括幼儿组、小学生甲组、小学生乙组、初中生组、高中生组;个人赛包括幼儿组、小学生甲组、小学生乙组、初中生组、高中生组、教师男子组、教师女

子组。在能容纳百人的赛场上,各组别的比赛同时进行,场面甚是壮观。

近年来,为弘扬保山永子文化(编者注:永子即永昌所产的围棋子,又名永棋,是以保山南红玛瑙、黄龙玉、翡翠和琥珀等天然原料,采用保密配方和绝技熔炼、传统手工制作,棋子质地细糯如玉又异常坚硬,是古往今来举世公认的棋中圣品)、提升永子品牌,创建“中国围棋之乡”,把保山建设成为国际围棋

交流比赛圣地,市委、市政府于2012年作出在全市弘扬永子文化、广泛开展围棋运动的决定,围棋进校园工作初见成效:培训围棋教师1000多人,每年举办全市中小学、幼儿园师生围棋赛。

截至目前,全市共有70余所学校的3000多名学生学习围棋,师生获得业余1至4段段位的棋手超过200人。体彩公益金为当地开展棋类活动提供了资金方面的支持。

## ● 浙江:资助县级学生体育节

7月20日,浙江省温州市平阳县第17届中小学生体育节“体彩杯”足球比赛在鳌江三中落幕。本次赛事设男女A组、男

女B组、男女C组、男子D组共7个组别,来自平阳县各中小学28支代表队的260多名运动员参赛。

小运动员们对足球的热情胜过酷热难耐的温度,孩子们在场上不遗余力地奔跑。通过本次比赛,加强了球队之间的交流。

## ● 重庆:加强足球进校园工作

7月8日至11日,重庆市秀山县2017年“体彩杯”小学生校园足球联赛在县职教中心进行。本次联赛设小学组五人制和中学组八人制两个组别,全县29所学校48支代表队的600余名运动员参加比赛。

近年来,秀山县积极加快校园足球建设步伐,将足球理论和足球训练深入校园、班级、课堂,做到校园足球日常

化、常态化、规范化,先后落实校园足球建设专项经费400余万元,不断完善校园足球场、设施、训练器材和比赛防护装备等。截至目前,秀山县已建成十一人制标准足球场5个,七人制足球场20个,国家级足球特色项目学校8所,市级足球特色项目学校6所,县级足球特色项目学校13所。秀山县的足球进校园活动得到了体彩公益金的大力支持。

## ● 江西:百余小将参加跳水赛

7月3日至6日,2017年“体彩杯”江西省青少年跳水锦标赛在新余市新钢一小体操馆举行。本次比赛分男女甲、乙、丙、丁8个组别,包括18个小项,共有来自全省5个设区市的170余名运动

员参加。经过5天的激烈比拼,本次比赛决出各组别单项前八名,并依照各设区市代表队综合成绩评定出团体前五名,南昌、新余、萍乡市代表队分获团体总分前三名。



获得奖牌的小选手

## ● 时评

## 放假就该好好玩

■艾禾

假期给孩子报各种各样的补习班,是不少家长的首选,花多少钱都舍得。在报补习班的同时,也不应该忽视了体育运动,让孩子德智体全面发展。假期中,面向青少年的体育活动很多,有不少还是免费参与的。比如各地体彩冠名的“体彩杯”赛事和各种培训班。

以北京为例,今年暑假期间,由北京市体育局等单位主办、体彩公益金大力支持的青少年赛事就有很多,包括游泳、网球、篮球等项目。其中,游泳比赛共有14个区12个年龄组的724名青少年运动员参加;网球比赛设8个竞赛组别,来自6个区的228名青少年选手进行了425场比赛;12个区的347名女篮小将进

行了74场角逐……

济南体彩每年寒暑假期间都举办免费乒羽项目培训班,为辖区内的孩子们免费提供运动器材,并请来专业教练进行培训。多年来,已让成百上千的孩子掌握了乒乓球和羽毛球的运动技能。

相比学到知识、学到运动技能,家长更关心的是安全问题。体彩组织的比赛和培训活动都是在正规场地进行的,教练也都是持证上岗的专业人士,安全问题尽可以让家长放心。

参加一项在社区俱乐部举办的乒乓球培训,或者是参加一项全校、全市甚至全国性的体育比赛,体彩为青少年参加体育运动提供了多种选择,初学者和佼佼者都能找到适合自己的活动或比赛。